
ШЕСТА СЕДМИЦА ПО ПАСХИ (ВАСКРСУ) 
НЕДЕЉА СЛЕПОГА 

У овај дан, и неколико дана затим, Црква спомиње 
Христово чудесно исцељење човека Слепог од рођења, у 
Јерусалиму. И ово чудо, као и друга која се спомињу у току 
Педесетнице, открива божанску силу и славу васкрслог 
Христа. Оно је веома озлобило Јудеје, зато што је учињено 
у суботу, као што је и јасно сведочило о божанској сили 
Христовој. Однос успомене на ово чудо према празнику 
Васкрсења раскрива и Црква, која пева да је Слепи – 
просветивши се сав – упознао Даваоца Светлости, и 
Створитеља Светлости, који је засијао – тродневно – из 
гроба и осветлио Земљу својим Васкрсењем. – Успомена о 
чуду над Слепим прославља се, на богослужењу, у недељу, 
понедељак, уторак и у среду. 

Света преподобномученица СТЕФАНИДА 
Скадарска, Дечанска и Битољска 

Света преподобномученица Стефанида Скадарска, 
Дечанска и Битољска рођена је 1887. године у Враки код 
Скадра, као Стевка Ђурчевић. Од детињства је показивала 
необичну побожност, љубав према тишини, молитви и 
Христу. Живела је скромно, постила, молила се и 
избегавала празне разговоре, говорећи: „Ја друкчије не 
могу“. 
После прогона Срба из Скадра 1933. године, са породицом 
је прешла на Косово и Метохију, у Дреновац код Клине. 
Тамо је наставила подвижнички живот у малој кућици, 
која је личила на капелу, са иконама и кандилом које је 
непрестано горело. Често је одлазила у манастир Високи 
Дечани, где се молила и причешћивала. 
По благослову и позиву духовних људи свога времена, 
дошла је у Битољ, у дом за сироту децу „Богдај“. Тамо је 
живела повучено, у молитви, посту и служењу, а пред крај 
живота примила је монашки постриг и име Стефанида. 



За време Другог светског рата, у Битољу је била наредба о 
замрачењу града. Пошто није угасила кандило које је 
горело у њеној келији, немачки војници су је тешко 
претукли. Од задобијених рана упокојила се на Велики 
петак, 4. маја 1945. године, предавши душу Христу, Коме 
је посветила сав свој живот. 
Сахрањена је у манастиру Светог Христофора код Битоља, 
а њене мошти данас се чувају у манастиру Светог Јована 
Крститеља у Слепчу. Црква је прославља као свету 
преподобномученицу, сведока молитве, тишине, 
трпљења и непоколебиве љубави према Христу. 

 

СвештеноМученик ЕРАЗМО ОХРИДСКИ и 
СВЕТИХ ДВАДЕСЕТ ХИЉАДА МУЧЕНИКА 

Овај светитељ беше родом из Антиохије и живљаше у 
време царева Диоклецијана и Максимијана. Подвизивао 
се крепко на гори Ливанској, и био обдарен од Бога 
великим даром чудотворства.  
Као архијереј пошао да проповеда Јеванђеље. Стигавши у 
град Охрид, Еразмо молитвом својом васкрсе сина некога 
човека по имену Анастаса, и крсти овога. Том приликом 
Еразмо крсти и многе друге незнабошце и разори у 
Охриду жртвенике идолске. Због тога буде оптужен цару 
Максимијану који се у то време бавио у Илирији. Цар га 
изведе пред бакарни кип Зевсов и нареди му, да принесе 
жртву и да се поклони идолу. Свети Еразмо учини силу, те 
из идола изађе страшна аждаја, која поплаши народ. Опет 
светитељ учини силу, и аждаја погибе. Тада светитељ 
проповедаше Христа и крсти двадесет хиљада душа. 
Огорчени цар нареди те се посекоше свих ових 
двадесет хиљада, а Еразма стави на тешке муке, па га 
онда баци у тамницу. Али се јави ангел Божји, као негда 
Петру апостолу, и изведе Еразма из тамнице.  
Потом оде овај слуга Божји у Кампанију где проповедаше 
Јеванђеље људима, па се опет врати у град Хермелију и 



повуче у једну пештеру, да се у њој до смрти подвизава. 
Пред смрт трипут се поклони према истоку и с 
уздигнутим рукама мољаше се Богу, да Бог опрости 
грехе и дарује живот вечни свима онима који са вером 
буду призивали његово име. По свршетку молитве чу 
се глас с неба: "Тако нека буде како си молио, 
целебниче мој Еразмо!" Сав радостан погледа светитељ 
још једном у небо и виде венац славе како се спушташе на 
њ, и виде хорове ангела, пророка, апостола и мученика, 
који прилажаху да приме његову свету душу. Најзад 
узвикну он: "Господе, прими дух мој!" и издахну око 303. 
године.  
Пештера с црквицом Светог Еразма и данас стоји 
недалеко од Охрида, и од ње се и до данас пројављује 
велика сила угодника Божјег Еразма свештеномученика. 


